

LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción.

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Puntos de suscripción

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono) número 181

En la redacción y admon. Alfonso e Sabio 26 ent. — No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen. Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

SERVICIO REGULAR

ENTRE

Alicante y las costas de Argelia

POR LOS VAPORES DE LOS

Señores Salinas de esta plaza

Y LOS

Sres. J. J. Sitges freres de Argel

«Nuevo Correo de Alicante»

LINEA DE ORAN.—Este vapor saldrá para Orán todos los Viernes a las cuatro de la tarde; con escala en Cartagena, todos los martes a la misma hora.

«Sitges Hermanos»

LINEA DE ARGEL.—Este vapor saldrá para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes a media noche, con escala en Altea y Jávea; regresando los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para toda la línea y precios convenientes, y pasaje en sus tres en sus espaciosas y lujosas camaras, el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficiente para acreditar desde antiguo. Para más informes, dirigirse a su consignataria en esta plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11. — Alicante.

POLÍTICA

A LA PUJA

Sin que se pueda decir que en las alturas están deliberadamente relegados al segundo término los intereses de la patria; es cierto que en realidad muy poco ó nada se hace, con verdadera eficacia, para su defensa. Los jefes de las agrupaciones dinásticas más parecían preocuparse en afirmar su caudillaje que en marcar una tendencia salvadora a las orientaciones nacionales, y la política que desarrollan es de las de cuarta clase.

Parece que ambos partidos del turno van a la puja, que no se dan cuenta de la gravedad de las circunstancias, y que no perciben el decaimiento nacional. Se diría que, encariñados con los viejos formulismos, están en otro mundo diferente en el que los peligros pueden enseñar las tristes lecciones del pasado.

Van a abrirse las Cortes, y a ellas van esos partidos sin preparación y sin soluciones para cuanto constituye el nervio de la política de gran altura, que se necesita desarrollar sin dilaciones para salvar aquellos grandes intereses a que arriba nos referimos, y mientras la opinión se percata de las negras internacionales que pueden oscurecer nuestra integridad nacional, esos partidos, esos jefes, esos directores políticos, se entreñen en nimias manifestaciones relativas a la cohesión interna de sus manadas, dejando a mejor en el tintero, que es lo concerniente al aumento de la resistencia nacional para aguantar las contingencias y los embates del porvenir.

Las complicaciones del problema marroquí, las eventualidades de una posible discordia marítima en el Mediterráneo, la incógnita suerte que pueda caber a la nación española, según ella misma abandone las llaves del Estrecho a los codiciosos de la extrema izquierda internacional, la seguridad de nuestras islas adyacentes no despiertan zozobras ni sobresaltos de ningún género en nuestros estadistas de primera fila.

Irán a las nuevas Cortes, llevando un farrago imposible de innovaciones de retambón, con un reformismo indigesto, con una impedimenta legislativa de proyectos algo demodés respectivo a los problemas de la vida provincial y municipal y al régimen electoral y judicial; pero completamente hueros tocante a la afirmación positiva del poder militar y naval que necesita España, y en suma, tirios y troyanos, conservadores y liberales, ciegos y sordos, van a tirarse los trastes a la cabeza, mientras la desventurada nación española, por falta de una política verdaderamente nacional, se hunde más y más en las tenebrosidades del porvenir.

PAGINAS SELECTAS

EL HOMBRE

El hombre; ved aquí el rey de la tierra y el término de vuestros estudios. Vedle colocado en el centro de todas las relaciones que presenta la armonía del universo. Él es la única criatura capaz de comprender esta armonía, y de sentir por ella hasta el supremo Artífice que la ordenó. Derramado por la superficie del globo, capaz de habitar todas sus elmas, dotado de la organización más exquisita y de la forma más augusta, aparece en todas partes destinado a dominar la tierra. Firme y erguido entre los demás seres, su aspecto mismo anuncia su superioridad. (Ved cuán exalta se levanta su frente, al empírico en busca de objetos dignos de su contemplación, y cómo sus ojos penetrantes circundan de un vuelo los dilatados horizontes y las bóvedas celestes. Habla, y todo viviente reconoce la voz de su señor, y viene humilde a su morada para ayudarle y enriquecerle, ó tímido se esconde, respetando su imperio. No le resiste el rinoceronte en los sombríos bosques; ni la garza en la sublime región del viento, ni el levitán en el profundo de los mares. Todo se le rinde; a su albedro está el planeta en que tiene su morada; y ya le veis penetrar sus abismos, reír sobre sus montes, levantar sus rios, atravesar sus golfos, ya remontarse a las nubes para colocar su trono entre los cielos, y la tierra. Su mano es instrumento admirable de invención, de perfección, de dirección, capaz de mejorar la naturaleza, de dirigir sus fuerzas, de aumentar, variar, y transformar sus producciones, y de someterlas a sus deseos. Su palabra, vínculo inefable de unión y comunicación con su especie, le da la portentosa facultad de analizar y ordenar el pensamiento, pronunciarle al oído, pintarle a los ojos, difundirle de un cabo a otro de la tierra, y transmitirle a las generaciones que no han nacido aún.

Jovellanos

Tiene la palabra «El Liberal»

Así terminábamos un suelto político el otro día después de ocuparnos en la polémica que viene sosteniendo *El Liberal* y *El Noticiero*, habiendo dicho este último, que el Sr. Arroyo no era el candidato oficial; y el Sr. Torres Orduña conservador, con otra porción de afirmaciones graves respecto a la manera de ser del partido ministerial en el distrito de Villajoyosa. Y como terminamos aquel escrito, comenzamos éste. Tiene la palabra *El Liberal*. Nos fundamos en que

el apreciable colega habló ayer, pero no como teníamos derecho a esperar; no como correspondía hacerlo a quien tiene argumentos irrefutables para defender al Sr. Arroyo y a la política ministerial.

En verdad, que no esperábamos que el colega hiciera lo que ha hecho para defenderse. Que es llamarnos a nosotros amigos de los caciquistas de Villajoyosa representantes de los reaccionarios, porque hemos querido poner al corriente a nuestros lectores de lo embrollado que está la política en esa región de la Marina, dominada siempre por los caciques. Porque procuramos interesarnos por que mejor y no sea explotada por tirios y troyanos en esta triste y larga etapa de fusionistas y conservadores, que turnan en el poder desde la restauración borbónica. Cosas injustas hemos visto, pero como la que comete con nosotros el colega fusionista ninguna. No podemos extractar, comentar las acciones, cartas y escritos de todas clases que van la luz en la prensa. Creemos con perdón de *El Liberal* que si opinamos que al hacerlo añadiendo que cuando cambien las instituciones y se instaura la república se regenerará el pueblo no incurrimos en falta alguna y si propugnamos nuestro ideal, que es el único para hacer la felicidad de España.

Para mortificarlos, sin dudar, *El Liberal* dice que en cambio de nuestra actitud, *El Correo*, conservador siempre de la extrema derecha, defiende ahora con entusiasmo a los liberales de la extrema izquierda. Se equivoca el colega, y así no cumple su deseo. A nosotros no nos molesta lo que en uso de su perfecto derecho haga *El Correo*, y si un día defiende una cosa y mañana otra en política, se ganará el dictado de inconsecuente y el disgusto de sus correligionarios. Alla él. En cuanto a nosotros tenemos especial cuidado de no apoyar ni a monárquicos de la derecha ni de la izquierda, ni del centro. No es esa nuestra misión compasero.

Por eso mismo al tanto de a patadas *El Liberal*, puesto que *El Correo* reproduce el mismo escrito que firma un liberal de abuelengo, que llamó nuestra atención, por los ataques y censuras que contiene, así como por los datos de importancia, y como nosotros invitamos al diario de la situación a que los conteste.

¿Cree haberlo hecho el colega? En ese caso la opinión juzgará. Lo que si podemos asegurar, es, que con nosotros ha sido injusto en esta ocasión.

APUNTES POLÍTICOS

El Correo se ha hecho cargo de lo que dijo un periódico sobre la jefatura del Sr. Mataix, y pide que un colega noticiero ratifique ó rectifique según le parezca lo que aseguró de que el Sr. Silvela otorgó la jefatura provincial al Sr. Mataix.

Resúmen: que *El Correo* jamás creyó en esa jefatura y que él quiere al señor marqués del Busch por jefe, pero no al diputado Mataix.

Y eso es todo.

Ayer estubo en esta ciudad el alcalde de Elda Sr. Tordera y el secretario del Ayuntamiento acompañándole, y fueron al gobierno civil a ver al Sr. Bui y resignar el mando.

Antes lo han hecho otros alcaldes cumpliendo la consigna resignados.

A la fuerza ahorcan.

En las revueltas y carreras de Barcelona, se distinguieron desde el primer momento los seminaristas que figuraban en la procesión.

Al primer síntoma pusieron pie en polvorosa, y esta es la hora en que todavía no han parecido por el Seminario.

¡La tendrán tragada los pobres!

Sobre el tapete de la curiosidad pública se encuentra ahora el alcalde de Valencia, un señor que se apellida Igual y que resulta en todos sus actos lo más desigual posible.

Encargado por aquel municipio de que fuera a Madrid en compañía de un señor concejal a gestionar unos asuntos, a su vuelta no ha faltado quien le haya ajustado la cuenta de su estancia en la Corte, que importó, durante cinco días, dos mil ochocientas y pico de pesetas.

Requerido a que presentara los comprobantes, no ha podido hacerlo, lle gando a confesar que mil pesetas habian sido entregadas en el ministerio de la Gobernación para que se resolviera favorable y prontamente un asunto que interesaba a la ciudad cuya representación ostentaba.

Esta confesión, hecha por un alcalde, ha provocado el escándalo.

¿Y por qué...? ¿Acaso este hecho es inusitado?...

No; pero conviene asustarse y hablar de la corrupción de la administración pública española.

El Sr. Moret ha teleografiado a Valencia; de Valencia han telegrafado al Sr. Moret... y las mil pesetas de marra en el bolavillo del agraciado.

Lo único extraño es la torpeza del alcalde de Valencia que no ha sabido enjugar esas mil pesetas con cargo a las escobas ó a las aloayatas del Municipio.

Como se llama Igual, se ha creído el pobre que... Igual dan.

Si hemos de creer lo que dice *El Gradador* sobre la despedida que se le hizo a don Juan Povada en Elda, hay muchos telegrafistas, pues la comisión de estos que salió a la estación al paso del tren, fué numerosísima.

Pues señor, confesamos no entenderlo.

Elda tiene un gran partido sagastino.

Además D. José Maestro tiene un buen contingente.

Conservadores hay la mar.

Republicanos de Castelar idem.

De la fusión republicana innumerable.

Y ahora pongamos buen número de carlistas.

¿De dónde, pues, han salido esos modernos fetuñistas de que habla *El Gradador*?

Queríamos saberlo.

La Opinión defiende la gestión del alcalde de Alicante, señor barón de Petró, un correligionario, y emplaza a sus censores para el día que se publiquen las cuentas totales del importe de las obras ejecutadas, mejoras y trabajos realizados por esta autoridad.

El Gobierno abandona decididamente su proyecto de que formen parte de la Comisión de actas los jefes de las minorías.

Es una renuncia como la de la famosa comedia de magia.

Dicha Comisión se constituirá en la forma acostumbrada, presidiéndola un exministro, que aun no está designado, porque ninguno quiere cargar con un embolado tan peligroso.

Hay gran escasez de noticias políticas, tanto en Madrid como aquí.

Lo único que de un poco de juego, es lo de la Marina; es a polémica sostenida por políticos fusionistas y que hace pensar en el juicio final.

Ayer hubo tela cortada para rato, y si *El Liberal* contesta la habrá más. Pero es probable que calle.

—La solución

Capital y trabajo andan hace tiempo a la greña al objeto de recabar cada uno para sí la mayor participación posible en las ganancias de la producción.

Uno y otro, a mi ver, no han entendido la cuestión; y planteando mal el problema, no aciertan con la solución.

He dicho ya otra vez que, como todas las unidades que actúan en el mundo moral como en el físico, la económica es binaria. Los dos elementos necesarios e imprescindibles son el capital y el trabajo.

El capital sin el trabajo nada puede producir, y el trabajo sin el capital se reduciría a un desgaste de fuerzas sin utilidad alguna. Bien es verdad que el primero parece dominar, pero su dominio es puramente relativo y circunstancial, mientras que el del segundo, aunque en la actualidad latente, será en definitiva absoluto y avasallador.

El capital no puede crear trabajo, mientras que éste ha sido el creador del capital que puede formarlo cuando y como quiera para completar por sí la unidad económica, y en esta circunstancia tiene el capital un peligro serio para el porvenir.

El trabajo ha tomado ya este camino. El capital acumulado en las cajas de resistencia por el ahorro del obrero puede dar nueva luz a la llamada cuestión social en un porvenir no muy lejano.

Esto sucede a día en que los obreros, con mejor honor, de vez de mal, están a la altura para paralizar la producción sosteniendo huelgas, lo apliquen a la adquisición de instrumentos para el trabajo, y son independientes de los patronos.

La redención del obrero vendrá por este camino.

Notas y notitas

La Unión Nacional, según parece, prepara una activa campaña concretando sus aspiraciones en lo tocante a economías y reorganización de servicios bajo la forma de un plan de presupuestos.

Monteño Mercantil

Durante el pasado mes de Mayo, en que empezó a funcionar la Caja de Socorro de esta importante sociedad, fueron facilitadas en concepto de dietas por enfermos a varios señores asociados que lo solicitaron, la cantidad de cincuenta y una pesetas.

Lección a los emigrantes

El ministro de Estado ha recibido una lista remitida de España en la que le remite la lista de los emigrantes españoles que han regresado de París a bordo del vapor «Rio Amazonas», expresando al propio tiempo el lamentable estado en que se encuentran. Enfermos, demacrados, llenos de miseria, comiendo solo en la travesía el pescado crudo que podían pescar, muchos de ellos han tenido que ingresar en el hospital y los restantes han salido para Badajoz y otros puntos, costándole aquel consulado un pasaje.

Sobre las huelgas

Un ilustrado escritor de ideas avanzadas dice ocupándose de las huelgas tan frecuentes en España, de algún tiempo a esta parte. «Cuando veo que se lanzan a una huelga sin medio de resistencia y sin organización adecuada, me pregunto quien los maneja, los aduce y los engaña, qué predicciones son las que los enloquecen al extremo de lanzarse a la lucha sin una probabilidad de vencer.»

El general Escario

Ayer tarde en el tren correo salió para Madrid, nuestro querido amigo el general excelentísimo Sr. D. Federico Escario, recientemente nombrado ayudante de campo de Su Majestad.

Se ha solicitado del gobernador civil de la provincia la competente autorización para publicar el semanario «Arte y Artistas».

El primer número, que aparecerá hoy, consta de 28 páginas, y entre otros trabajos de gran interés, publica los retratos de Juanita Miday, hermosísima completista que ha de actuar en el Salón Modernista, D. Tomás López Torregrosa, aplaudido compositor alicantino, y el ministro de la Guerra D. Vale-

riano Weyler, cuyas últimas reformas han sido tan celebradas.

El texto es tan intencionado como interesante y el periódico tiene por jefe de redacción a nuestro compañero D. Justo L. de Medrano, que ha logrado hacer un semanario digno de Alicante.

El segundo número que aparecerá el día 20, llamará la atención. Publicará cerca de 20 fotografías y un abundante y selecto texto.

«Arte y Artistas» en su segunda época está llamado a ocupar el primer puestito entre los periódicos de su clase.

En la Cámara de diputados de Italia se ha presentado una moción en pró de la unión de los pueblos de raza latina para contrarrestar las coaliciones panslavista y pan-germánica.

Se cree en los círculos diplomáticos que Inglaterra desea poner inmediato término a la guerra sudáfrica para tener libre su acción en los próximos conflictos del protectorado marroquí y agitación en la península de los Balcanes.

Parece que la Liga de productores de Vizcaya va a emprender una activa y enérgica campaña contra el decreto relativo a la nacionalización de las empresas extranjeras y contratación de obras públicas.

Se dice que las gestiones del sultán de Marruecos en el intento de impulsar a Alemania e Inglaterra contra Francia, ha fracasado porque la primera no tiene intereses en el Mediterráneo, y la segunda tiene concentrada su atención actualmente en el Sur de África.

COLABORACION LITERARIA

«Cuento inverosímil, pero provechoso» Desde lejos me pareció hermosa. Estaba de pie haciendo cruces y rasgos con su sombrero, y yo me dije: ¿qué mujer traza signos misteriosos en la arena, su distracción es evidente. ¿Y si uno pudiera enterarse de todo lo que piensan las señoras distraídas? Ustedes no han sentido nunca esa curiosidad? Yo sí; doy un paso para mal rato delante de unos ojos que os miran y no os hablan; que turban la discreta embarga el espíritu delicado y tierno de la damita. ¿Lo poseo Dios? ¿Le tienta el demonio? El caso es que aquella mujer de mi cuento me atrajo; me arrastró, me avivó los instintos de psicólogo, y traté de meterme en las honduras de su alma. Púsemela a dos dedos de ella, sin que reparase en mí, sin que hiciera otro ademán que el de su mano enguantada imprimiendo un suave empuje a la sombrilla para que escribiese geroglíficos. La pude contemplar a mi gusto. ¡Qué prodigio! Alta, esbelta, reunía un verdadero derroche de líneas rectas y curvas combinadas con el arte exquisito de un artista sensal. No sé con qué materia se amasó aquel cuerpo; no era humano. Había yo visto mujeres lindas, en quien la carne derrochó gracia; agotando todas sus tentaciones. Aquella era diferente; la miraba y me parecía humana, sentía impulso de tocarla, de pasar mi mano amorosamente por el cutis fino, de abrir mis brazos y apisonarla en ellos, y sentíame sobre todo de miedo, de un miedo horrible, a la vez respetuoso y fanático, como si temblara ante la idea de una profanación.

Y a todo esto yo, en actitud estúpida, con el sombrero en la mano, paseando la mirada desde aquellos ojos que no hacían caso de mí, hasta los signos que trazaba su sombrilla en la arena y que borraba la onda, acercándose tímidamente a sus pies.

Al cabo me decidí: «Señora...» dije. Y nada, como si no oyese mi voz.

Di un paso, di otro, y frenético, sin mesura en la acción, traté de empujar su brazo. ¡Si vierais entonces! La dama echó a andar, se metió en el agua, y yo hice mi el rostro sonriente y se alejó, pisando las olas con ligereza de la pluma.

Yo había perdido el juicio y avancé queriendo lograrla. Mis pies cayeron como plomo en el mar y no pude ir adelante. Clavado, vi que surgía un velero en el horizonte y que a lo lejos desaparecía, levantándose sobre sus bordas, mi visión.

Aquella mañana hacía un sol de verano que achicharraba a todo el mundo. Como estuve cerca de una hora con la cabeza descu-

bierta, pesqué una insolación que el diablo cargue conmigo si sé como salir de ella. Además, mis botas se me cortaron. Ahora que estoy bueno digo: «Aquella dama no era la mujer, sino la ilusión de mujer que andaba yo acariciando.»

Y a todos los hombres les ocurre igual con todas las mujeres. ¡En cuanto tocan con su mano la realidad, la ilusión se desvanece en la lejanía adorable!

Varios pescadores de caña se quejan de que algunos sujetos poco escrupulosos por lucrarse más con la pesca, se valen de medios ilícitos como es el uso de cartuchos de dinamita que arrojan en el puerto, que destruye por completo el pescado y que puede causar perjuicios de consideración en los cimientos del contramuelle.

Que se corrija.

Nuestro estimado amigo D. Ricar o Pérez Grónes, vicepresidente de la comisión provincial, ha recibido un telegrama del senador electo por esta provincia D. Pedro Cort, en el que le participa que el director general de Obras Públicas ha firmado ayer la orden disponiendo que el día 13 del próximo mes de Julio, se saque a subasta la construcción de segundo trozo de la carretera de San Vicente a Castalla.

Nuestro entusiasta apiano, para los señores Cort y Pérez Grónes, por el interés con que se han ocupado en la resolución del asunto a que antes hacemos referencia y que de tanta utilidad ha de resultar para la región de esta provincia por donde cruza la carretera.

LA ILUSION

«Cuento inverosímil, pero provechoso» Desde lejos me pareció hermosa. Estaba de pie haciendo cruces y rasgos con su sombrero, y yo me dije: ¿qué mujer traza signos misteriosos en la arena, su distracción es evidente. ¿Y si uno pudiera enterarse de todo lo que piensan las señoras distraídas? Ustedes no han sentido nunca esa curiosidad? Yo sí; doy un paso para mal rato delante de unos ojos que os miran y no os hablan; que turban la discreta embarga el espíritu delicado y tierno de la damita. ¿Lo poseo Dios? ¿Le tienta el demonio? El caso es que aquella mujer de mi cuento me atrajo; me arrastró, me avivó los instintos de psicólogo, y traté de meterme en las honduras de su alma. Púsemela a dos dedos de ella, sin que reparase en mí, sin que hiciera otro ademán que el de su mano enguantada imprimiendo un suave empuje a la sombrilla para que escribiese geroglíficos. La pude contemplar a mi gusto. ¡Qué prodigio! Alta, esbelta, reunía un verdadero derroche de líneas rectas y curvas combinadas con el arte exquisito de un artista sensal. No sé con qué materia se amasó aquel cuerpo; no era humano. Había yo visto mujeres lindas, en quien la carne derrochó gracia; agotando todas sus tentaciones. Aquella era diferente; la miraba y me parecía humana, sentía impulso de tocarla, de pasar mi mano amorosamente por el cutis fino, de abrir mis brazos y apisonarla en ellos, y sentíame sobre todo de miedo, de un miedo horrible, a la vez respetuoso y fanático, como si temblara ante la idea de una profanación.

Y a todo esto yo, en actitud estúpida, con el sombrero en la mano, paseando la mirada desde aquellos ojos que no hacían caso de mí, hasta los signos que trazaba su sombrilla en la arena y que borraba la onda, acercándose tímidamente a sus pies.

Al cabo me decidí: «Señora...» dije. Y nada, como si no oyese mi voz.

Di un paso, di otro, y frenético, sin mesura en la acción, traté de empujar su brazo. ¡Si vierais entonces! La dama echó a andar, se metió en el agua, y yo hice mi el rostro sonriente y se alejó, pisando las olas con ligereza de la pluma.

Yo había perdido el juicio y avancé queriendo lograrla. Mis pies cayeron como plomo en el mar y no pude ir adelante. Clavado, vi que surgía un velero en el horizonte y que a lo lejos desaparecía, levantándose sobre sus bordas, mi visión.

Aquella mañana hacía un sol de verano que achicharraba a todo el mundo. Como estuve cerca de una hora con la cabeza descu-

CORREO DE MADRID

10 Junio 1901.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA

Querido amigo y distinguido correccionario: Los partidarios de la Unión Nacional niegan que preparen una manifestación en la vía pública.

El Sr. Paraiso no asistirá a la inauguración de las Cortes.

Marchara mañana a Zaragoza, regresando a Madrid dentro de cuatro o cinco días.

Los Sres. Alba y Clot estudian las actas por donde presenten candidatos la Unión Nacional, para ver si procede declararlas graves.

En el Senado se leerá la convocatoria y después se nombrará la mesa de edad y se procederá a nombrar las comisiones de ambas Cámaras que han de acudir mañana a Palacio a acompañar a la regente al Senado para celebrar la sesión de apertura de Cortes.

La reunión de las mayorías será brevísima. El Sr. Sagasta ha expresado su deseo de hablar muy poco.

Vega de Armijo y Montero Rios se limitarán a dar las gracias por el nombramiento de presidentes.

En breve saldrá para Málaga el Sr. Mario al objeto de tomar posesión nuevamente del gobierno civil de la provincia.

El ilustre jefe de los federales tampoco es partidario de que se constituya la comisión de actas del Congreso.

Varias noticias

Ha quedado firmado el contrato de la plaza de toros para el día 25 de la arrendataria y el representante de los accionistas de la novillada magna organizada para dicha fecha.

Los contratos firmados de «Salero», «Chico de la Blusa», «Revertito» y «Seguritas», se encuentran en poder de la empresa, y los ocho toros que se lidien serán probablemente de la acreditada vacada de los señores Ibarra-Hermanos, vecinos de Sevilla.

Se encuentra más aliviado de su dolencia, nuestro amigo el distinguido facultativo D. Javier Saqués, por lo que sinceramente le felicitamos.

Hoy ha comenzado el desfile de algunas familias a sus posesiones de la huerta, en busca de temperatura más fresca de la que disfrutamos en esta capital.

Anoche en el tren mixto salió para Játiva nuestro amigo particular el dignísimo señor gobernador civil de la provincia D. Leopoldo Riu.

Durante la ausencia del Sr. Riu, se encargará del mando de esta provincia el presidente de la Diputación provincial, D. José Alenza y Egido.

Continúa en aumento el abono para las quince funciones que se han de celebrar en el teatro Circo.

La compañía llegará en breve a esta capital.

Ha salido para Barcelona el procurador de los tribunales D. Federico Marsell.

En la orden del día para la sesión ordinaria que en primera convocatoria debe celebrar el Ayuntamiento hoy a las diez y ocho, figura los siguientes asuntos:

1.º Instancia de D. José Soler y Sánchez solicitando reconocimiento de crédito.
2.º Otra de los señores Dot y Coll sobre lo mismo.
3.º Informe de la Comisión de ornato en varios asuntos pendientes de resolución.

Se ha aplazado hasta el 25 de Agosto la apertura de la exposición de Segorbe.

El plazo de admisión de cédulas de inscripción se amplía hasta el 31 de Julio.

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.— Depósito de vidrios planos.

Ayer tarde en el tren correo ha marchado á Madrid el Senador electo de esta provincia D. Rafael Beltrán.

Para hoy á las cinco está convocada la junta provincial de Instrucción pública, en los salones del Gobierno civil.

El diputado á Cortes por esta circunscripción D. Enrique Arroyo, ha sido designado para formar parte de la Comisión de incompatibilidades del Congreso.

Se han presentado en el pueblo de Galpe, algunos casos de viruela.

Por ausencia del director de *El Correo* que salió ayer tarde para sus posesiones del campo de San Vicente, se ha encargado de la dirección de dicho periódico D. Enrique María Ripoll.

Se encuentra restablecido de la ligera indisposición que le obligó á guardar cama durante algunos días, nuestro amigo el distinguido literato D. Miguel Llorente y Marbut. Lo celebramos.

Ha sido pedida la mano de una preciosa y distinguida señorita de Villena, para un querido amigo nuestro y antiguo compañero en la prensa.

Ha sido ascendido á cabo auxiliar del cuerpo de vigilancia D. Trino Jaén. Obedece este nombramiento á los muchos servicios prestados por dicho señor á quien damos nuestra enhorabuena.

Los trabajos de transformación del teatro Viejo, continúan con gran actividad. El salón quedará adornado con gusto y llamará seguramente la atención de los concurrentes por el confort que allí disfrutarán. Se está instalando en el edificio la luz eléctrica profundamente.

Ayer empezaron á repartirse las listas de la graduación entre la que figuran las más celebradas.

Esta ya acordado que sean cinco las nuevas sucursales que ha de crear el Banco de España. Mahón y Tortosa son las únicas poblaciones que fijamente se sabe ya que serán dotadas con sucursal.

No está aún determinado con exactitud dónde serán situadas las otras tres sucursales.

EM LA ESCUELA MODELO

se necesita un pasante.—Para informes al director, Labradores, 6.

En Teruel se trata de solemnizar, con diversos festejos la inauguración del ferrocarril Central de Aragón, á cuyo efecto la junta encargada de organizarlos se ha dirigido al ministro de Obras públicas para que manifieste la fecha en que se abrirá al público la sección que falta terminar.

A LOS FORASTEROS

No os marchéis de Alicante sin visitar al Gran Bazar de muebles y juguetes de Clement.

Allí encontrareis de todo lo que vuestros ojos apetecan, á precios sumamente baratos. Hay una infinidad de objetos con recuados de Alicante.

Conque, ya lo sabéis, en el paseo de Méndez Núñez, número 4, tenéis el Gran Bazar de Clement.

Elegante horchatería

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ

Este acreditadísimo turroneiro ha abierto ya su renombrada horchatería, y ofrece á sus inalterables parroquianos, como en años anteriores, en el Pasaje de Amérigo, sus esmerados y ricos helados de todas clases.

Pasaje de Amérigo

Gran fábrica de fuegos artificiales

Situada en la villa de San Juan (Alicante).
(casa fundada en 1855)

Fuegos españoles, chinos y japoneses. Hijos de Vicente Vera y Vidal é hijos de Vicente Jornet. Director, D. Amadeo Vera. Esta casa montada á la última altura, ofrece los trabajos con la mayor economía. Para más detalles, pidan un programa á su único representante en Alicante,

D. Alfredo Miralles Asensi.

Nueva línea de vapores ENTRE ALICANTE Y ORAN



EL VELOZ VAPOR ROSARIO. Saldrá de este puerto, directo para ORAN, todos los martes y viernes, á las cuatro de la tarde. Admite carga y pasajeros á precios muy económicos. Para más informes, dirigirse á D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30, Alicante.

Viuda é hijos de García B. Reyner

Plaza de la Constitución, 3, Alicante
ALMACEN DE COLONIALES
VENTA AL POR MAYOR Y MENOR
Cacaos, The, Café, Azúcares
Selectos chocolates elaborados á brazo

LA SIN RIVAL Gaseosa CERNUDA

Pídense en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas
agua de SELTZ
Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15
Servicio á domicilio

LINEA CONSEIL ULTIMA HORA

Madrid 11
El viaje de Weyler á Andalucía ha motivado el rumor que circula en Sevilla de que será trasladada á Córdoba la capitalidad militar. El Sr. Martos continuará de gobernador y en breve marchará á Málaga. El banquete celebrado en Zaragoza en honor del Sr. Castellano este dirigió violentísimos ataques al gobierno y en particular al Sr. Moret por la campaña electoral. Dícese que se prepara una campaña política para depurar las condiciones de los senadores.
Madrid 11
Con el ceremonial anunciado por los periódicos, ha tenido hoy lugar la solemne apertura de las Cortes por Sus Magestades. El jefe del gobierno entregó á la Reina Regente el discurso de apertura que fue leído por la augusta dama.
Madrid 11
Apertura Cortes mensaje reformarse concordato rebajándose presupuesto eclesiástico; mejorado parámetros rurales; reorganización arsenales reintegrarse anticipos Banco mejorar cambios internacionales, completarse concesión deudas coloniales.
72110.38.75.

Gran Hotel Iborra (ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. Hay ostras frescas. San Fernando y Esplanada de España.

Y se apoyó destallecida en el baúl.
—¿Qué dices, mamá? ¡El saquillo del dinero?...
Levantóse de repente madama Fermont, salió del cuarto, y dirigiéndose al revendedor, que se allaba en el descanso de la escalera, le dijo con los ojos saltando y las mejillas encendidas de indignación y de espanto:
—¡Me han robado! Tenía un talego con dinero en el baúl, y me lo han robado antesayer sin duda, cuando salí de casa con mi hija. El dinero ha de parecer. Vos sois responsable, ¿entendéis? Vos sois responsable.
—¿Qué os han robado? No puede ser; en mi casa no se roba á nadie.—respondió con brutal insolencia el enconbrido.—Esto lo decía para no pagarme el porte de la carta y el recado.
—¿Os digo que me han robado el dinero, lo único que poseía en el mundo. El dinero ha de parecer, ó voy á quejarme á la justicia. ¡Miradlo bien! Todo lo atropellaré, nada respetaré.
—¡Vaya una ocurrencia! ¡Conque no tenéis pasaporte ni papeles, y queréis ir á quejáros! Ya podéis tomar el camino, que no saldréis mal librados.
—Quedó aterrada la infeliz mujer.
No podía salir y dejar sola á su hija, que había caído en una terrible postración con el susto que

por la mañana le había dado el Cojo Gordo, y después con las amenazas del revendedor.
—Este continuó:—
—Es una mentira, porque no tenéis talego de dinero ni cosa que de valga; lo que queréis es dejarme sin el importe de la carta. Pero yo me cobraré cuando paséis por mi puerta, os juro por el nombre que tengo que os he de quitar de los hombros el chal negro, que bien vale veinte sueldos, aunque tiene más ventajas que un convento.
—¡Por Dios, señor!—exclamó madama Fermont soltando por fin el llanto.—¡Tened compasión de nosotras! Esa pequeña cantidad era lo único que poseíamos mi hija y yo; nada nos queda en este mundo. ¡Nada, sino morirnos de hambre!
—Y ¿quédo yo remediarlo? Si es cierto que os han robado, sobre todo dinero, que lo dudo, ¡buen camino habrá llevado á estas horas!
—¡Ah, Dios mío! ¡Socorrednos, Dios mío!
—El tano que os ha desplumado, si es alguno de la casa, buen cuidado habrá tenido de pasar el dinero á otra parte; porque como decía esta mañana al tío de la señora del cuarto primero, mi casa es un verdadero convento, y si os han robado debéis llevarlo con paciencia.
—Aunque os quejéis cien veces no recobraréis un ochavo; ni sacaréis nada en limpio: lo digo yo, y basta...

SECCION DE ANUNCIOS

La salud en Onteniente (VALENCIA)

Las aguas de Nuestra Señora de la Salud, incomparables por la cantidad y calidad de sus mineralizadores (bicarbonatos, cloruros, ioduros, etc.), son el más remedio que se conoce para combatir las afecciones de las vías digestivas; los infartos del hígado, bazo, etc., el artrismo, escrofulismo, catarros vesicales, erupciones herpéticas y muy especialmente en la **Diabetes sacarina**. Únicas en su clase y las más alcalinas entre las nacionales y extranjeras. Pídanse en todas las farmacias y droguerías.

La Cerámica Alicantina DE HIJO DE JAIME FERRER Y COMPAÑIA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, a r-
- y huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.
Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios n om-
-tencia con los más económicos.
FABRICA Carrteras de San Vicente, teléfono núm. 161. —DESPACHO: Alicante,
-calle de S. Fernando, núm. 39, telefononúm. 13:

AGENCIA MARITIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la «Compañía Havraise Peninsulaire»
Ngación à Vapeurs (ex-líneas Grosse).
Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la «Línea Lois
Flornoy et Fils», de Nantes.
Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandonet Freres, Verdeau y Compa-
-e, G. Louis, y Maud et Prom.
Servicio para Certe y Marsella con los vapores de la Compañía de Navegación Mixte (ex-
-Compañía Touache).
Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse a D. José Pola (Agencia Marítima), paseo
-de los Mártires, 34.

Rosser, Viuda de Guixot y Comp.ª ARMADORES

Servicio regular de vapores entre Alicante y Rouen
Salidas quincenales. —Transportes combinados por el interior de Francia. —Tres-
-beida para Inglaterra.

SERVICIO SEMANAL ENTRE BARCELONA, CARTAGENA Y PUERTOS INTERMEDIOS
Depósito de carbones de Cardiff y Newcastle.
ALICANTE, Paseo de los Mártires, 30, y San Fernando, 19.

La Industrial Alicantina Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas Roman Bono Guarner Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.
Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

E. BOTÍ CARBONELL FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expendiduría de Explosivos
MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Sauro.
Sabido es del público en general que este establecimiento es el más autorizado en el
-ramo de salchichería y ultramarinos finos.
También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19
Mariano Alvarez

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos
DOMICILIO SOCIAL
MADRID, calle de Olózaga, número 1
(PASEO DE REGOLETOS)
Garantías
Capital social efectivo Ptas. 12.000.000
Primas y reservas 44.028.645
Total Ptas. 56.028.645

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Esta gran Compañía NACIONAL asegura
contra los riesgos del incendio.
El gran desarrollo de sus operaciones acre-
-da confianza que inspiran al público, ha-
-biendo pagado por siniestros desde el año
-1864 de una fundación, la suma de pesé-
-tas 64.650.087'42.

SEGUROS SOBRE LA VIDA
En este ramo el seguro permite a los
-de com. hinc. y ejecución de los de-
-les Rentas de educación, Rentas vitalicial
-capitales diferidos o primas MAS REDUC
-DAS que cualquiera otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Nu-
-ñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

LOS MISTERIOS DE PARIS 817

¡Hola! ¿Qué es eso? exclamó el revendedor in-
-terumdiéndose al ver que madama Fermont des-
-cendía en un momento por el pasadizo.
—¿Qué tenéis, que habéis perdido el color? in-
-terrogó.
—¡Cuidado, que os vais a caer!...
—¡Señorita, vuestra madre se pone mala! —añ-
-adó adelantando a tiempo para sostener a la des-
-venturada madre, que herida por este último gol-
-pe y faltándole la energía que la había sosteni-
-do, se sentía desfallecer.
—¡Mamá! ¡Dios mío! ¿Qué tenéis? —gritó Cla-
-ra desde el lecho.
El revendedor, hombre vigoroso aun a pesar de
-sus cincuenta años, movido de un sentimiento de
-compasión, cogió por la cintura a madama Fer-
-mont, empujó la puerta con la rodilla, entró en el
-cuarto y dijo:
—Perdonad, señorita, que entre aquí mientras
-estáis en la cama; pero, ya veis que vuestra madre
-está desmayada. No tardará en volver en sí.
—Clara dió un grito de espanto al ver entrar á
-aquel hombre; y acobrujó lo mejor que pudo con
-la manta.
El revendedor sentó a madama Fermont, en la
-un sillita de paja que estaba junto a cama, y salió del
-cuarto, dejando entreabierta la puerta cuya cerrad-
-ura había roto el Cojo Gordo.

BOLETIN DE LA UNION 814

Mi marido y yo admiramos, señora, la inmacu-
-lada probidad del hombre respetable y piadoso á
-quien ofrecéis tan ciegame,te,
—Por lo dicho conoceréis que M. de Orbigny, al
-paso que siente mucho la triste situación en que os
-halláis y cuya causa verdadera no le incumbe in-
-dagar, se halla en la imposibilidad de socorre-
-rosos.
—Recibid, señora, la expresión del sentimiento
-con que os acompaña M. de Orbigny, y la distin-
-guida consideración de vuestra servidora,
—La condesa de Orbigny.
—Miráronse la madre y la hija con doloroso estu-
-por, sin proferir una sola palabra.
—Llamó en esto a la puerta el tío Miguel, y
-dijo:
—Señora, ¿puedo entrar por el porte y por el
-recodo? Son veinte sueldos.
—Seguramente: una buena noticia bien vale
-que gastemos lo que serviría para mantenernos
-dos días —dijo madama Fermont, con sonrisa
-amarga; y dejando la carta sobre la cama de su
-hija, se dirigió hacia el bañal viejo sin cerradura,
-se inclinó y lo abrió.
—¡Nos han robado! —gritó la infeliz mujer.—
—¡Nada, nada nos queda!

COLEGIO DE SAN JOSE

Incorporado al Instituto provincial
MATERICULA
Para toda clase de enseñanzas del grado de
-Bachiller y estudios de Comercio, queda abierta
-en este colegio desde el primero de Septiembre
-hasta el primero de Octubre en que da princ-
-pio el próximo curso académico.
—Se admiten alumnos internos y externos de
-1.ª y 2.ª Enseñanza y carrera de Comercio.
—Para el ingreso, matrícula y cuantos deta-
-les puedan desearse, diríjanse los padres y
-ante resados al director D. Celestino Chinilla,
-Bailén, 29, colegio San José, quien facilitará
-reglamentos y demás datos que se le pidan.

LA ELEGANTE
Corsetería. — Sagasta, 4
-antes San Francisco).
La única casa que en esta
-calidad los hace en diferente modelo; con-
-elegante.